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REQUERIMENTO Nº. 1047

SESSÃO ORDINÁRIA DE 1/12/2025      

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O patrimônio ferroviário de Botucatu representa um dos mais 
importantes marcos históricos, culturais e urbanísticos do município. A antiga 
Estação de Botucatu, a Estação de Rubião Júnior, as demais estações 
ferroviárias existentes no território municipal, seus anexos operacionais, 
oficinas, pátios, estruturas de apoio e edificações vinculadas à ferrovia, além de 
vagões, locomotivas e demais equipamentos, constituem elementos essenciais 
para a memória coletiva do povo botucatuense, cujo desenvolvimento esteve 
diretamente relacionado à presença e à dinâmica das ferrovias.

Nas últimas décadas, contudo, observa-se a deterioração 
progressiva desses bens, muitos dos quais se encontram subutilizados, 
abandonados ou em avançado estado de degradação. A ausência de ações 
coordenadas do Poder Público e a indefinição de responsabilidades entre 
diferentes entes públicos e privados têm dificultado a implementação de 
medidas efetivas de preservação, manutenção e eventual recuperação desse 
patrimônio.

A criação de uma Comissão de Assuntos Relevantes permitirá à 
Câmara Municipal acompanhar de forma sistemática a situação atual do 
patrimônio ferroviário de Botucatu, realizar estudos técnicos, promover visitas 
in loco, dialogar com órgãos estaduais e federais, ouvir especialistas, além de 
elaborar propostas destinadas à recuperação, preservação e potencial 
revitalização das áreas e edificações históricas vinculadas à ferrovia.

Diante do valor histórico, social, cultural e turístico da infraestrutura 
ferroviária do município, bem como da necessidade de sua proteção para as 
presentes e futuras gerações, revela-se imprescindível a instituição da referida 
Comissão.

Assim, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais e ouvido o Plenário, ao Excelentíssimo Presidente da Câmara 
Municipal, Vereador ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA, nos termos do 
artigo 87 do Regimento Interno, solicitando que seja constituída uma Comissão 
de Assuntos Relevantes, composta por quatro vereadores, com prazo de 180 
(cento e oitenta) dias, destinada a tratar, estudar e propor ações voltadas à 
preservação do patrimônio ferroviário do Município de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1º de dezembro de 2025.

Vereadores Autores:
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=N076-S2Z6-S4HH-8WAF , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: N076-S2Z6-S4HH-8WAF

Câmara Municipal de Botucatu, 1 de dezembro de 2025
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